
 
 

 

Referat fra møte i Råd for samarbeid med arbeidslivet for Nord universitet, 

RSA-Nordland og RSA-Trøndelag. 

Trøndelag 21. mars, 09.00-12.00 på Teams  
Nordland 21. mars, 13.00-16.00 på Teams 

Merk: Denne gang sendes det ut et felles referat for RSA Nordland og RSA Trøndelag. 

Diskusjonene/innspillene fra de ulike RSA-møtene er merket TRØNDELAG og NORDLAND 

Deltakerliste: 

NORDLAND Deltakere TRØNDELAG Deltakere 

KS Nordland Robert Isaksen KS Trøndelag Ole Herman Sveian 

KS Nordland Mona Halsbakk NHO Trøndelag Kristin Kulseth 

Nordland 
fylkeskommune Terje Gustavsen 

Trøndelag 
fylkeskommune 

Roar Pedersen 

NAV Nordland Hilde Myrbakk 
Trøndelag 
fylkeskommune 

Lovise Landsem 

  
NAV Trøndelag Torbjørn Aas 

Statsforvalteren Gisle Berg Helse Midt-Norge Ruben Angell 

NHO Nordland Anders Paulsen Statsforvalteren Øystein Johannessen 

  Statsforvalteren Frode Kvittem 

LO, Nordland Rita Lekang Namsos kommune Frode Båtnes 

Bodø Kommune Anna Margrethe Welle Steinkjer kommune Anne Berit Lein 

Rana kommune Geir Waage Levanger kommune Anita Ravlo Sand 

Hadsel kommune Line Jeanett Pedersen Stjørdal kommune Ole Hermod Sandvik 

Nordlandsforskning Iselin Marstrander Nordlandsforskning Iselin Marstrander 

   Rana kommune Geir Waage til kl 0940 

  
  

Nord universitet  Nord universitet  

Hanne Solheim Hansen  Hanne Solheim Hansen  

Ketil Eiane  Ketil Eiane  

Arve Løberg   Arve Løberg  

Eugen Sebastian 
Hovden Haush  

Eugen Sebastian 
Hovden Haush 

 

  Fredrik Langseth  

Margrethe M Solli  Margrethe M Solli  

Aina Hildrum  Aina Hildrum  

Barbro Fjellheim Holm  Barbro Fjellheim Holm  

 
  

Status i Nord universitet v/ rektor Hanne Solheim Hansen  
-inkludert status i arbeidet med reetablering av studiested Nesna  
Se vedlagt PP-presentasjon 



 
 

 

Ekspertutvalg har lagt fram nytt forslag til finansiering av sektoren: Færre incentiver (kun studier og phd’er). 

Finansiering av EVU er ikke avklart. Ikke forslag om dekking av kostander for flercampusinstitusjon. Nord 

ønsker å bidra til å gi innspill på høringssvar 10. juni. Viktig at alle bidrar i høringsrunden på etter og 

videreutdanning. Bruk regionrådene til innspillsrunden, gjerne med bistand fra Nord. Fylkeskommunen vil 

også komme med innspill, da er tidligere innspill til Langtidsplanen for forskning og høyere utdanning et viktig 

grunnlag. 

 
TRØNDELAG: 
Viktig at alle bidrar i høringsrunden, gjerne koordinert med hverandre. 
 
NORDLAND: 
Er det kun deltidsutdanninger i Nesna? Samlingsbasert, men grunnskolelærer er heltid. Barnehagelærer er 
deltid, over 4 år. 
Ikke lenger finansiering av kandidater, men studiepoengfinansiert.  
EVU- hvordan få til tydelig retning i innspill. Hver for oss, men felles retning. 
Nord lager forslag til innspill og sender til våre samarbeidspartnere. Kan brukes som grunnlag for egne innspill 

 
Merk: 

Nord universitet vil jobbe fram et notat som medlemmene i RSA kan bruke som utgangspunkt for egne 

uttalelser om finansieringsutvalgets innstilling. Høringsfristen er satt til 10. juni og Nord vil ha et notat klart 

ca. 20. april. 

 

Pågående krig i Ukraina  
 
Hvilke forventninger om bidrag har universitetet og kommunene fått fra sentrale myndigheter, og hvordan 
følger vi opp disse? Er det noen områder vi kan samarbeide om?  
Innledninger ved prorektor Ketil Eiane og representant fra KS. 
Se Nord sine tiltak i vedlagte pp-presentasjon. 

 
Institusjonssamarbeid med Russland fryses, men forsker til forsker samarbeid opprettholdes. Gråsonen 
mellom disse er en utfordring. Er i prosess med å få oversikt over dette og er i samarbeid med andre 
universitet.  
 
Hvordan klarer vi å få indentifisere akademikere som kommer til kommunene? Det er nyttig om kommunene 
tar kontakt med Nord dersom det flytter personer med høy utdanning til kommunene. Dette kan bidra til 
mulig jobb og bedre hverdagsmestring for menneskene som kommer hit.  
Kontaktperson på Nord er: Håvard Breivik, epost: havard.breivik@nord.no 

 
 
TRØNDELAG: Se vedlagte pp-presentasjon fra fylkesleder Ole Herman Sveian 
 
 
 
NORDLAND: 
Endringer skjer raskt. Adhoc møter. Spørsmålet om bosetting har gått direkte ut til kommunene. Mange av de 
kommunene som ikke har bosatt de siste årene og noen kommuner som aldri har bosatt, skal ta imot. Frykter 

mailto:havard.breivik@nord.no


 
 

et stort trykk på helsetjenester. KS tilbyr opplæringspakke til kommunene. Stor vilje til å bidra. Ny 
barnevernsreform – inne i de første månedene med å implementere denne i kommunene, samtidig som vi 
mest sannsynlig får et mye større trykk på tjenesten. 

 
 

Flere representanter fra privat næringsliv inn i RSA – diskusjon  
 
Evalueringen av RSA i fjor viste blant annet at flere ønsket en sterkere representasjon fra privat næringsliv inn 
i RSA.  
Rådet inviteres til å diskutere hvilke bransjer som kan være nyttige bidrag inn i rådet for å bedre RSA sine 
målsettinger.  

 
TRØNDELAG: 

• Forslag om at representant(er) fra næringsforeningene/næringsforum med god kjennskap til nordre 
Trøndelag går inn i RSA, (evt Næringsalliansen i Trøndelag?) 

• Forslag om å arrangere “temamøter” der næringslivsrepresentanter inviteres inn i enkeltmøter 

• NHO støtter forslag om næringsforeninger inn og spiller inn to navn: Trude Parnas, fabrikksjef på 
Pharmaq og Ingunn Eggen, næringslivbanksjef i Sparebank 1 

• Forslag om å trekke Helse Nord-Trøndelag inn i RSA (evt erstatte Helse Midt-Norge?)  
 
NORDLAND: 

• Klyngeleder/styreleder i for eksempel en industriklynge 

• Hvilken funksjon skal næringslivet ha inn i RSA? Kan vi tenke å koble mot de fagområdene Nord er 
god på, evt. det som skal utvikles. 

• NHO bør få ha en sterk formening her. 

• Innovasjon Norge 
 
 

Orientering om industrisatsingen i Mo i Rana  
 
1)Etablering av batterifabrikk v/ordfører Geir Waage  
Se vedlagte PP-presentasjon 
 
TRØNDELAG og NORDLAND: 
Et imponerende arbeid som gir inspirasjon til mange! 
Hva vurderes som den største risikofaktoren?  
Waage: Tempoet er utfordringen. Alle aktørene må greie å samhandle målrettet og i samme tempo slik at vi 
får bygd opp tilbudene så raskt som det er behov for. (skole, bhg, utdanning, bolig etc.)  
Vi må eksempelvis ha løpende opptak i barnehager 

 
Hva har tilgjengelig næringsareal hatt å si for at dere fikk napp på prosjektet?  
Waage: Freyr etablerer seg i en allerede industriell klynge med påkrevd infrastruktur og logistikk på plass. 
Rammebetingelsene for næringsareal er altfor rigide i forhold til å kunne tenke langsiktig.  
 
Hvor langt utover batteri vil denne satsingen gå?  
Waage: Jobber på bred basis, i forhold til rekruttering tenker vi «jobb til to». Viktig at alle som jobber med 
rekruttering jobber samordnet og strategisk. HR-nettverksjobbing. Rekrutterer både nasjonalt og 
internasjonalt. 

 
 



 
 

2)Etablering av Techlab v/prorektor Ketil Eiane  
Se vedlagte PP-presentasjon 
 
Tech-lab – behov for å bygge kompetanse på teknologisiden. Hjelpe fylkeskommunen, universitetet og SMB 
med digitale utrustninger og mulighet for testing og utprøving. 
 

Felles RSA-møte Trøndelag og Nordland 09.06 i Bodø  
– forberedelse til temadiskusjon  
 
Med bakgrunn i innspill fra evalueringen av RSA, inviteres det til felles RSA-møte med Trøndelag og Nordland 
i juni.  

 
En av utfordringene Nord universitet står overfor framover er å rekruttere flere primærsøkere til 
utdanningene, som et bidrag til rekruttering og økt arbeidskraft i fylkene våre. Dette er en kompleks 
utfordring som kan ha flere ulike tilnærminger. På møtet i juni ønskes en større temadiskusjon som 
forberedes godt.  
Rådet inviteres til diskusjon og valg av mulige tilnærminger som kan bidra til gode analyser av 
problemstillingen. Likeledes ønskes innspill på hvordan møtet i juni kan legges opp/rigges slik at det blir mest 
mulig nyttig og konkret, og kan resultere i strategiske tiltak framover.  
 
TRØNDELAG og NORDLAND: 

 
• Invitere inn fagforeninger i møtet 

• Nord universitet er svaret på regjeringen sin utdanningspolitikk. Da må vi få studenter til 
studiestedene. Hvordan tilrettelegge for å rekruttere mer til de mindre stedene. Hva betyr det å være 
en god studentby? 

• Den nye distriktmeldingen kommer – invitere med en statssekretær fra KD med på møtet 

• Lage noen problemstillinger i forkant av møtet som sendes ut som en forberedelse 

• Tør vi tilstrekkelig når det gjelder koblingen teori/praksis? Gjøre studenter mer klare for arbeidslivet 
med flere innslag av praksis i studiene 

• Nord bør forsøke å ha de nye næringslivsrepresentantene i RSA raskt klare slik at de kan delta på 
møtet 09.06.22 

 

Oppsummering og avslutning  
 

• Situasjonen rundt Ukraina – bidra inn på forskjellige måter. Stå sammen om å ta imot og integrere. 

• Mo i Rana – spennende å høre om stort prosjekt fra en av våre vertskommuner. Mulig vi fortsetter 
med dette i RSA, andre medlemmer forteller om spennende ting som skjer hos dem 

• Vel møtt til fysisk møte 9.juni – 22 i Bodø. 
 
 
 

 

23.03.22 
Sekretariat: 
Barbro Fjellheim Holm 
Aina Hildrum 



 
 

 

 

 

 


